

互动邮箱: b770329@126.com  
读者热线: 0311-88620000

报道反馈

最美的风景



8月13日《周末》封面

季文亮(沧州)

烈日下,半空中,两个全副武装的带电工人在高杆上检修操作;面带微笑的执勤交警,任凭无尽的汗水在

脸庞上肆意地流淌;两个环卫工,一个大口地饮水,一个将水浇到面部降温……这就是8月13日《周末》“烈日下的坚守”的策划封面,还没有看里面的内容,相信我们每一位读者已对他们肃然起敬。

他们的工作无一例外,全是面对骄阳,无处躲、无处藏,谁也不知道他们这一天下来要流多少汗,他们似乎已经习惯了,流汗、工作两不相干。然而,这汗水却是极有价值的。

汗水换来城市的畅通,这“畅通”也只是一个笼统的概念,谁都知道“醉驾猛于虎”,假如执勤交警一时疏忽大意,违章司机、违章车辆就可能危及无辜路人的生命。

汗水换来城市的光明,应该说,不仅仅只是光明,这其中同样包容着生命的元素在里面,如今,我们每一个家庭可以说是一分一秒也离不开电,一个简单的停电会让多少人手足无措,又会让多少行业陷入混乱。

汗水换来城市的整洁,更是对我们每一个市民,起着至关重要的作

用,一条条干干净净的大街,人们在出行当中才能身心健康、心情愉悦。因此,环卫工人的付出,也情系着我们每个人的生活和健康。

在这期策划文章中,环卫工人的一句话让我感触最深,“这就是我们的工作啊”。这普通的一句话道出了他们工作的性质和真谛,只有把工作当成了职责,他们才能工作得如此认真踏实。“这就是我们的工作”,他们的工作和其他工作不同,有的工作在空调屋里,也有的工作在暑期放假休息,还有的买卖商家暑期到凉爽的地方游山玩水……即便是我们的农民兄弟下地干活,也可以选择清晨和傍晚。而他们别无选择,只有默默地在烈日下坚守。我们都应该以他们的工作为标杆和榜样,珍惜他们用汗水换来的美好。

“这就是我们的工作”,我说,你们的工作平凡而伟大。你们的汗水化作清凉的雨丝,在盛夏滋润了人们焦灼的心田。烈日下的坚守,人间最美的风景。

众说

祖国的青年一代有理想、有追求、有担当,实现中华民族伟大复兴就有源源不断的青春力量。希望你们扎根中国大地了解国情民情,在创新创业中增长智慧才干,在艰苦奋斗中锤炼意志品质,在亿万人民为实现中国梦而进行的伟大奋斗中实现人生价值,用青春书写无愧于时代、无愧于历史的华彩篇章。

——习近平总书记给第三届中国“互联网+”大学生创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”的大学生的回信。

我不过是拿了一根火柴,用一个小火星把大家的爱国情绪点燃了。

——《战狼2》票房破40亿元当天,导演兼主演吴京出席了北京的一场特别放映会。对于电影如此火爆的原因,他反复说,《战狼2》的票房不是他个人的成绩,是观众爱国情绪的一次爆发。

在推广互联网支付、共享单车等工具的同时,必须意识到还有很多年纪较大的消费者并不用智能手机。

——国内一些城市相继宣布开展“无现金城市”建设,就此引发了一轮关于“无现金社会”的讨论。清华大学国家金融研究院副院长朱宁认为,强制不使用现金会出现社会服务的不对等对待。

热词

忙碌儿童综合征

指的是家长将孩子的生活安排得满满,极力要求孩子在学业上取得佳绩,并且希望孩子表现得像小大人一样的现象。症状之一就是强迫学龄前儿童不断参加各种辅导班和特长培训,以帮助他们为入学做好准备。

相亲鄙视链

是媒体根据北京相亲角现象总结的一个术语,如“北京户口、有房子、属羊的免谈”等相亲条件看似可笑,却反映出了很多家长最真实的想法。其运算、折算、统筹的复杂繁琐令人瞠目——不仅有“硬鄙视”(年龄-收入-房产-户口)、“软鄙视”(学历-身高-长相-属相),甚至还有软

要看作是为我们敲响了一次作风建设的警钟,敲得及时、敲得必要。要感谢媒体对西安干部作风建设的关心、监督和帮助。要举一反三,自我反思,多从自身找差距。要本着有则改之无则加勉的态度,更加习惯在监督下开展工作。要始终牢记作风建设永远在路上,按照铁军要求进一步加强干部队伍作风建设。

——连日来,“南航为西安市政府政务团安排前11排座位”事件引发舆论关注。针对该事件,南航发布情况说明称,该信息系个别人员在未完全了解具体事实情况下草率编发,西安市党政代表团订座时并未提座位要求。12日晚,西安市委召开常委扩大会议,省委常委、市委书记王永康主持并就此事件表态。

无论市场需求如何旺盛,坚决不乱调政策、不扰乱市场、不乱提价格,以坚决的态度、更大的力度,切实把茅台酒的市场价格稳住、管好,绝不推高国内白酒价格,不让老百姓“骂娘”。

——茅台酒今年再度一飞冲天,严格限制销售商要求稳定在1300元以内。茅台集团总经理李保芳表示,茅台酒价格不单是个经济问题,要把稳定价格、平衡供应作为重大政治问题看待。

学生有这种学习的欲望,作为学校,我们会尽可能地满足学生在各方面的需求。

——日前,一条“安徽皖西学院千余名学生暑期留校备战考研”的消息广泛传播。该校学生处相关负责人表示,网传信息属实,暑期共有1500余名学生留校备战考研。针对学生们留校考研热潮,学校表示会大力支持,尽可能为学生提供便利。

“我们做过,我们错了,请原谅我们”,这样堂堂正正的一道道歉,怎么就那么难?我一定要等到日本道歉、认错的那一天。

——8月14日是世界“慰安妇”纪念日。当天一早,五辆搭乘着一位特殊乘客——“慰安妇”少女像的151路公交车在韩国首尔市正式投入运营。尽管安放“慰安妇”少女像在韩国已不是新鲜事,但是把“慰安妇”少女像“请”上公交车,这在韩国还是第一次。“慰安妇”受害者金福童老人感慨道。

坦白地说,我哪里有错?

——爱尔兰总理利奥·瓦拉德卡在美国访问时光顾一家餐馆,接待他的恰好是一名打工的爱尔兰女学生凯利。只是,这位老乡没认出他,还让他乖乖等位。凯利事后在社交网站上发布了这段尴尬经历,并自我调侃。

中有硬的链、硬中有软的条……

甜文

网络新词,指文风甜蜜的文章,文章基调就是甜蜜,一般都是完美结局。甜文一般用来指喜剧小说,内容温馨甜蜜。

溜了溜了

该词大有一种见机不对马上撤退的意思,是吐槽调侃怂怂这种羞耻行为的一种比较俏皮的说话,惹不起就跑还不行么!该词虽然由来已久,但是作为网络流行语开始走红网络最早是因为作为英雄联盟项目电子竞技选手的常用口头禅,被网友们制作成了

表情包,使得该词不断走红网络。

暗中观察

网络流行语。就是在别人看不到的情况下观察一些事物,这个词在网络聊天中使用广泛,附上各种表情图,十分有趣。

我和烤肉之间只差一撮孜然

网络流行语,意指天气酷热到可以把肉烤熟的地步。类似的还有,“我和扇贝之间只差一粒大蒜”。

衣紧还乡

网络流行语,是网友对唐朝诗人贺知章诗作《回乡偶书》的恶搞,形容一些人身体发福后回家过年的情形。

人物



朱英国

“金穗铺满天国之路,稻香依然广播人间!”8月9日凌晨,中国工程院院士朱英国在武汉逝世,享年78岁。8月13日,朱英国遗体告别仪式在武昌举行,武汉大学师生代表,朱英国的亲友等500多人前往送别。世人皆晓袁隆平,岂知朱英国堪与比肩。朱英国是我国杂交水稻研究的先驱和我国杂交水稻事业的重要奠基人之一,先生长期从事杂交水稻和植物遗传研究,为我国粮食安全、杂交水稻种质创新、生命科学和生物技术人才培养作出了巨大贡献。2013年7月22日,习近平总书记任在杂交水稻国家重点实验室武汉大学鄂州试验基地视察时,感谢朱英国团队作出的贡献,希望他们“继续努力,科技兴农”,并作出了“粮食安全要靠自己”的重要指示。



保利尼奥

8月14日,恒大淘宝发布公告,巴西国脚保利尼奥最终还是被激活了违约条款,以4000万欧元的价格转会巴塞罗那俱乐部。8月17日,巴塞罗那俱乐部官方宣布已经与保利尼奥签约,双方签约4年,保利尼奥将身穿15号球衣。加盟恒大足球俱乐部的两年时间里,保利尼奥代表恒大出战了95场比赛打入25球并贡献5次助攻。为恒大赢得了两个亚冠冠军、两个中超冠军、一个足协杯冠军和两个超级杯冠军。作为球队的主力后腰,保利尼奥是队中当之无愧的核心。保利尼奥此次转会巴萨,也是第一位从中超俱乐部加盟世界足坛顶级豪门俱乐部的外援球员,开创中国足球新篇章。



梁耀辉

广东东莞市中级人民法院近日公开宣判了被告人梁耀辉(外界人称“太子辉”)组织卖淫、串通投标、单位行贿一案,判决被告人梁耀辉犯组织卖淫罪,判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。在2014年2月的东莞扫黄风暴中,众多涉黄场所被查。其中,东莞太子酒店老板梁耀辉等组织卖淫罪案最受关注。当时媒体曝光太子酒店桑拿中心长期存在组织卖淫活动,长达十余年,并逐步发展为一个大规模提供卖淫活动的场所,呈现出“产业化”和“专业化”特点——“桑拿技师”入职前须首先按个人条件定等级;“上岗”前还有专门的接客礼仪、卖淫步骤等系统化培训等,梁耀辉也被外界称为“太子辉”。2014年4月梁耀辉因涉嫌组织卖淫罪被东莞市警方依法刑事拘留。